



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkg.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

## 周一见 让出租车司机清除文身,该不该?

近日,有网友通过人民网领导留言板反映,其是甘肃兰州市一名出租汽车驾驶员,近期收到了关于出租车驾驶员不得有文身的信息,要求清除文身。

“我们真不希望就在就业中受到歧视,有文身的不一定是流氓也有可能是岳飞,不是吗?”这名网友的话很显水准,兰州有关部门不一定接得住,或许,该部门会提出新的视角:你怎么知道古代名人身上的文身就一定不会引起人们的不适呢?

要知道,兰州市交通运输委员会是这样回应的:出租车作为公共服务窗口行业,驾驶员大面积文身可能导致女性、小孩等乘客心理不适,不宜从事出租汽车营运工作。

关注乘客的心理问题,这挺好。

可以引导,但不可以强制。再说了,文身不是用粉笔在身上画一画,随时可以清洗。清除文身,那得多麻烦?

但同样容易遭到“抬杠”:你又不是乘客,你怎么知道乘客心理不适?假如有针对文身司机的投诉,那是不是应该说明一下,甚至公布一下有关的数据以增强说服力呢?

其实,一个人该不该文身,本身就是见仁见智的问题。认为司机文身会影响乘客心情,带来一些不必要的麻烦,假如这个逻辑成立,那么几乎所有行业都应该下一道禁止文身的命令,因为任何文身者都有可能被讨厌文身的人嫌弃。比如说,在一家饭店,端盘子的服务生要是胳膊上有文身的话,说不定就有人恶

心得吃不下饭。

真要行禁止文身的话,文身馆就会倒闭,文身师傅就会失业,喜欢文身的人就会活得憋屈。我不喜欢文身,就算文身馆倒贴钱我也不打算去赶这个时髦,但我觉得只要不违法,一个人去文身就只是他自己的事,不应该受到干涉。所以逼人清除文身不是一个好主意。

兰州有关部门根据的是兰州市出租汽车行业协会自律的相关要求,出租汽车驾驶员双臂、颈部等身体裸露部分不得有文身。

既然是自律性要求,那就不宜

上升为一刀切的行政命令。可以引导,但不可以强制。再说了,文身不是用粉笔在身上画一画,随时可以清洗。清除文身,那得多麻烦?

当然,有关方面也给出了人性化的解决方案:对于已有文身的驾驶员,可以通过清洗文身尽量去除。暂时无法完全清除的,应在提供营运服务的过程中采取一些遮盖措施,不得大面积裸露。但无论如何,这种要求仍有过度介入私人空间之嫌。

在密闭的车厢里,提高安全性十分必要。但提高安全性的重中之重是建立强大的震慑和危机应对机制,特别是让乘客可以随时、及时得到救济,而不是盯着一个人的皮肤越想越担心。

贰拾柒号

## 互动体 危险路段应避免人群聚集

读了9月17日现代快报社评《面对惨烈车祸,请多一份悲悯之心》,笔者想说的是,虽然网友称“村民是去哄抢蒜瓣因小失大,导致了悲剧”显得冷漠了点,却也从另一面提醒我们,对于一些危险路段,应避免人群聚集,以免发生意外事故。

这起惨祸发生地此前多次发生事故,现在又刚刚发生运蒜货车侧翻事故,当地村民理当意识到危险性,怎么可以为了捡些蒜瓣而拥挤

在一起呢?而作为有关部门,在第一次翻车事故发生后应迅速清理现场,不给村民聚集在一起拾捡蒜瓣的机会。该做的工作没有做,村民该防范的又没有防范,于是就发生了后果更严重的次生事故。笔者曾是一名客车驾驶员,当年出车过程中,经常看到沿途村民喜欢到车祸现场围观,甚至竞相捡拾一些遗弃物品,丝毫不考虑其他过往车辆不会对他们造成次生伤害。这一情景让人揪心。

沐阳 孙仲

## 乡村游要走高品质发展之路

现代快报9月18日报道,江苏公布50条乡村旅游精品线路。乡村旅游的生命力在于特色和内涵。应看到,每个村庄都有浓厚的历史文化底蕴,要结合自身特色和亮点找准定位、打造卖点。一方面要深入挖掘地域文化,结合人文历史、风土人情等,策划和拓展乡村文旅产品,更好地展示农耕文化、田园文化、红色文化,讲好那山那人那水那事,不断增强旅游产品的厚度;另一方面要深入推进

文旅互动,用好工艺美术大师、非遗传承人等宝贵资源,引入优秀的旅游文艺演艺团队,策划一些耳目一新的活动,创设一些动感体验节目,切实增强游客对乡土文化的认同感。

乡村游前景广阔。只要坚持一盘棋谋划、一体化推进,文旅融合、商旅联动,保护田园风光、保留原始风貌、保持乡土味道,就一定能推动乡村游向更有品位跃升。

江阴 徐剑锋

## 新房装修 老房改造 我们全搞定

据便民网装修项目组的陈经理介绍,现在高温天气,利于空气流通,天气干燥,涂料干得比冬天快,一般涂刷三遍的工期要短上三四天,是装修的好时机。

装修是件非常繁琐的事情,找装修队伍,画设计图,跑商家,买材料,每天还要去工地监督,熬上几个月,非得脱层皮不可,最后装修出来的效果满不满意还不说。

现在,您只需拨打快报便民服务热线

96060,这些麻烦事我们帮您解决。我们会安排专业的设计师上门为您免费量房,设计,出图。从前期选材的搭配,到中期补货,再到售后,我们一手操办,装修质量,速度完全有保障。价格透明,让您的每一分钱都花在实处,花在明处,快报便民服务就是您的私人装修监理。

如需装修服务,请您拨打96060进行装修服务咨询与预约。

广告

## 向搬家游击队说不,操作规范才让人放心

近日,家住延龄巷的周女士打进96060热线电话询问:“我家要搬家,找外面的搬家公司不放心,不知道快报便民有没有搬家服务,我对你们比较放心。”在南京市场上存在着众多的搬家公司,但能让市民信得过的却很少。快报投诉热线经常会接到市民遭遇“搬家游击队”半路加价的投诉。

周女士就曾被“搬家游击队”坑过,说起那次搬家,周女士义愤难平,只因为在街头随便找了一家搬家公司,结果搬家公司

把拆卸下来的抽屉装反了,书橱上还刮花了一大块,找对方理论,可对方死活不承认。

快报便民服务平台签订了在南京市场有实力,口碑良好的专业搬家公司。搬家时采用箱式运输车,工作人员经过严格的培训上岗,加上媒体的全程监督,给市民提供一个优质,快捷,专业的搬家服务。

如果您需要搬家服务,请拨打96060找现代快报便民网,操作规范,安全靠谱不怕宰。

广告

## 打扫卫生太累了? 家庭保洁就打96060

一说到做家庭保洁,大家肯定很头疼,本来只想拖个厨房的,拖完发现大厅,桌子也有灰尘,瓷砖接缝处有黑垢。结果一做起家务就是好几个小时,累得腰酸脖子痛。感觉家里还是没有打扫干净,此时内心很是崩溃。

现在越来越多的人平时忙于工作,都会选择请家政公司来家中打扫卫生。家庭保洁一定要选择专业的便民服务团队。马路军虽然要价便宜,但他们的服务极拙劣,他们将家庭保洁视为简单的除尘工

作,油烟机上的油渍、地板上的污渍、墙角的黑渍他们都无暇顾及。

快报便民服务的家庭保洁员都是受过专业的培训,有良好的从业素质。绝不会随意失约,上门抬价,草草了事。服务包含室内墙面、地面、玻璃、家具表面清洁等。快报便民服务平台的保洁预约就不少,若遇上节假日,预约电话更是猛增,为了能及时给您提供高效的服务,请您提前拨打96060进行预约。

广告

现代快报  
Modern Express  
便民服务热线  
96060  
服务时间: 8:30 - 19:00

广告

10分钟内回复

约定时间上门

凭回执单保修

及时回访监督

★ 家电维修  
彩电维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、电脑办公设备维修

★ 家政服务  
家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗 **Hot**  
洗衣机清洗 **Hot**、高压管道清洗 **New**、化粪池清理 **New**

★ 特色服务  
开/换/修锁、搬家/货运、家庭简装/精装/公装、室内环境检测、室内甲醛治理、家具拆装维修/厨卫电器以旧换新

服务区域: 南京市区(覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲等地,部分项目不覆盖)

空调维修 清洗  
移机服务

家庭保洁

灶具、油烟机、空调、洗衣机等家电清洗服务;地毯、沙发、窗帘等清洗服务。

水电维修  
管道疏通

家电维修

免责声明: 读者自留上门服务人员电话,未通过现代快报96060预约服务,若服务过程中发生法律纠纷,与现代快报便民服务平台和服务商无关,特此声明!